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Aufgabe 2
2.1. ideales Speichenrad J, = mr* Vollzylinder J, =%mr2

= Tragheitsmoment des Speichenrades fast doppelt so gross
1 5
ER = E JSCU'
= Rotationsenergie des Speichenrades fast doppelt so gross
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Aufgabe 3

3.1.  rlcktreibende Kraft 7' = —mg sing¢
ma = —mg sin ¢

mita=b=1¢§ = 1§ =—gsing = g}ﬁ'+%sin¢:0

fur kleine Winkel ¢ gilt naherungsweise sing=¢ — ¢ +—‘?—¢ =0

3.2
(a) Kraftgesetzes F=-mg=—pd-2x-g=-2pgd-x,

Einsetzen in das Grundgesetz mx=F
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(b) T =0,83s



Aufgabe 4

41.  (a) Uu,=U0-U, U, =120V
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b) U, =U*-U} U, =202,00
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X, =27 L=—~- L =257
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4.2.  -ander Spule wird nur Blindleistung umgesetzt, sie erwarmt sich — im Gegensatz zu
einem ohmschen Widerstand — nicht
- deshalb sollte sie auch einen moglichst kleinen ohmschen Windungswiderstand
besitzen
Aufgabe 5
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51. Kreisbahnansatz qvB =mo*r = <=
m vB
mto=2 = L2 = w:ﬂ
r m B m
- die Winkelgeschwindigkeit der Teilchen ist gleich
2
-wegen T = =} sind auch ihre Umlaufdauern und somit auch die halben
10,
Umlaufdauern gleich
- da ihre Bahnradien verschieden sind, mussen auch ihre Bahngeschwindigkeiten
verschieden sein
5.2. horizontale Bewegung x=wt
vertikale Bewegung y=242 mit a= £ 8 B
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